

Krovna organizacija crnogorskih nacionalnih udruženja u Srbiji

# Udruženje Crnogoraca Srbije "Krstaš"

Nakon istorijske posjete crnogorskog predsjednika Filipa Vujanovića Srbiji u maju 2009 godine, Udruženje Crnogoraca Srbije, "Krstaš" čije je sjedište u Lovčencu, pokrenulo je javnu inicijativu za hitno objedinjavanje snaga svih crnogorskih organizacija i istaknutih pojedinaca radi zajedničke saradnje u cilju maksimalne zaštite interesa crnogorske zajednice u Srbiji.

"Krstaš" je apelovao da Crnogorci u Srbiji pokažu istorijsku zrelost i da otpočnu saradnju na realizaciji zajedničkih ciljeva tako što će formirati jednu adresu za komunikaciju sa maticom Crnom Gorom i državom Srbijom. Rezultat je da su na sastanku u Novom Sadu, 30. januara 2010. godine, Udruženju Crnogoraca Srbije "Krstaš" kolektivno pristupile četiri organizacije koje okupljaju Crnogorce u Srbiji. Danas "Krstaš" broji devet crnogorskih udruženja čija su sjedišta u Vojvodini, u Beogradu i na jugu Srbije. Svi oni su nezavisni u svom radu, veoma su aktivni i svoje djelovanje prilagođavaju ambijentu i sredini u kojoj bitišu. Prihvataju "Krstaš" kao krovnu organizaciju i svog legitimnog predstavnika i bez kompleksa podržavaju četiri osnovna postulata na kojim se zasniva ideologija "Krstaša": crnogorska država, crnogorska nacija, crnogorski jezik i crnogorska crkva.

**Skupština opštine Mali Idoš pozitivno odgovorila na zahtjev "Krstaša" za uvođenje crnogorskog jezika u službenu upotrebu**

Na redovnoj septembarskoj sjednici Skupštine opštine Mali Idoš, predsjednik Skupštine Pal Karolj je inicirao pokretanje postupka za izmenu i dopunu Statuta u cilju uvođenja crnogorskog jezika u službenu upotrebu u opštini Mali Idoš.

U uvodnom izlaganju Pal Karolj je naglasio da smatra opravdanim zahtjev Udruženja Crnogoraca Srbije "Krstaš", da su se stekli zakonski uslovi i da on kao predsjednik Skupštine ima obavezu ali i zadovoljstvo da predloži promjenu Statuta.

Pal Karolj je istakao da je crnogorska nacio-



UDRUŽENJE CRNOGORACA SRBIJE

## "KRSTAŠ"

www.krstas.rs



predsjednika Komisije Anike Biro i članovi Danilo Dabović, Blažo Stojanović, Božidar Dobrković i Andrea Kelemen.

**„Krstaš” uputio Zahtjev za uvođenje crnogorskog jezika opštinama Vrbas i Kula**

Udruženje Crnogoraca Srbije "Krstaš" kao krovna organizacija crnogorskih nacionalnih udruženja u Republici Srbiji, dana 31. jula 2010. godine, uputio je zahtjeve predsjednicima opština Kula i Vrbas za uvođenje crnogorskog jezika u zvaničnu upotrebu na teritoriji tih opština.

U zahtjevima je navedeno da su se stekli uslovi da se u skladu sa Zakonom i Statutima opština Vrbas i Kula, pokrene inicijativa za izmenu i dopunu Statuta u cilju uvođenja crnogorskog jezika u službenu upotrebu.



nalna zajednica druga po veličini u opštini Mali Idoš, i da je naselje Lovčenac jedina Mjesna zajednica u Republici Srbiji gdje Crnogorci čine apsolutnu većinu.

Imenovana je Komisija za izradu nacrtu akta o promjeni Statuta. Komisiju čini tim pravnik u kojem su pored

Crnogorska nacionalna zajednica u opština Kula i Vrbas, prema rezultatima popisa stanovništva iz 2002. godine, participira sa više od 15% od ukupnog stanovništva, što je u skladu sa odgovarajućim zakonskim rješenjima.

U svom zahtjevu "Krstaš" je naveo da je jezik najvažnije pitanje identiteta, a ujedno i elementarno nacionalno i ljudsko pravo, zagarantovano najvišim pravnim aktima Republike Srbije i AP Vojvodine. Opštinski parlamenti Vrbasa i Kule se još nisu izjasnili o zahtjevu za uvođenjem crnogorskog jezika u njihovim opštinama. Za pozitivnu odluku su ispunjeni zakonski uslovi i "Krstaš" očekuje da je takvu i donesu.

N.S. Stevović